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第一章 报考政策规定

一、关于报考条件
1．非普通高等学历教育的其他国民教育形式的毕业生是否可以报考？
非普通高等学历教育的其他国民教育形式（自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等）毕业生取得毕业证后，符合职位要求的资格条件的，可以报考。
2．2025年毕业的定向生、委培生是否可以报考？
2025年毕业的定向生、委培生原则上不得报考。
3．留学回国人员可以报考哪些职位？
[bookmark: _GoBack]留学回国人员可以根据自身情况报考符合条件的职位。其中，2024年1月1日至2025年7月31日期间取得国（境）外学位，未落实工作单位的留学回国人员，可以报考限应届高校毕业生报考职位。包括：具有北京市常住户口的留学回国人员；符合《北京市促进留学人员来京创业和工作暂行办法》规定的非北京市常住户口留学回国人员。
留学回国人员报考的，除需提供《北京市各级机关2025年度考试录用公务员公告》（以下简称《招考公告》）和《北京市各级机关2025年度考试录用公务员招考简章》（以下简称《招考简章》）中规定的材料外，还应提供学位和教育部门学历认证材料。学历认证有关事项可登录教育部留学服务中心网站（http://www.cscse.edu.cn）查询。
4．具有基层工作经历的应届高校毕业生，以何种身份报考？
具有基层工作经历的应届高校毕业生，只可按应届高校毕业生身份报考。
5．为什么在职公务员和参照公务员法管理的机关（单位）工作人员不能报考？
近年来，公务员公开遴选已经逐步制度化、规范化，畅通了基层公务员向上交流的渠道。因此公务员录用考试不再面向在职公务员、参照公务员法管理机关（单位）工作人员。
6．对艰苦边远地区基层职位实行了哪些倾斜政策？
根据《关于做好艰苦边远地区基层公务员考试录用工作的意见》《关于做好我市艰苦边远地区基层公务员考试录用工作的实施意见》规定，对地处艰苦边远地区的街道、乡镇等基层职位，单独或者综合采取调整学历、专业、工作年限和经历条件以及单独划定笔试合格分数线等措施，适当降低进入门槛，同时从中拿出一定数量的职位面向本市、本区户籍的人员招考。
对于通过降低进入门槛等倾斜政策录用的人员，应当在所报考区（系统）内艰苦边远地区机关最低服务5年（含试用期），未满5年的，不得交流（含公开遴选）到上级机关和非艰苦边远地区的机关，也不得交流到本市其他区和其他省（自治区、直辖市）的机关（包括艰苦边远地区的机关）。另外，按照有关规定，新录用的乡镇公务员在乡镇最低服务年限为5年（含试用期）。
7．《招考简章》中所要求的学历如何理解？
《招考简章》中所要求的学历为报考者所获得的最高学历。社会在职人员应以其已经获得的最高学历进行报考，应届高校毕业生以即将获得的最高学历进行报考。如，《招考简章》中要求限本科学历的，硕士研究生和博士研究生不能以本科学历报考。
8．基层工作经历起始时间如何界定？
（1）在基层党政机关、事业单位、国有企业工作的人员，基层工作经历时间自报到之日算起。
（2）“乡村振兴协理员”等基层就业项目人员，基层工作经历时间自报到之日算起。
（3）到基层特定公益岗位（社会管理和公共服务）初次就业的人员，基层工作经历时间从工作协议约定的起始时间算起。
（4）离校未就业高校毕业生到高校毕业生实习见习基地（该基地为基层单位）参加见习或者到企事业单位参与项目研究的，视同具有基层工作经历，自报到之日算起。
（5）在其他经济组织、社会组织等单位工作的人员，基层工作经历时间以劳动合同约定的起始时间算起。
（6）自主创业并办理工商注册手续的人员，其基层工作经历时间自营业执照颁发之日算起。
（7）以灵活就业形式初次就业人员，其基层工作经历时间从登记灵活就业并经审批确认的起始时间算起。
9．哪些情形不计入基层工作经历时间？
在省级及以上机关借调（帮助）工作的经历和应届高校毕业生在校期间的社会实践经历，不能视为基层工作经历，不计入基层工作经历时间。
工作之后取得全日制学历的，全日制学习时间不计入基层工作经历时间。
10．参加本市乡村振兴协理员等服务基层项目人员在服务期内被借调到各级机关或企事业单位工作，借调时间是否计入服务年限？
参加本市乡村振兴协理员等服务基层项目人员在服务期内，有被借调到区级及以上机关或企事业单位工作，就读全日制研究生等情形的，借调（帮助）工作时间和就读时间不计入服务年限。乡村振兴协理员等服务基层项目人员在岗服务时间累计不满一个服务期的，不享受定向招考政策，不得报考定向职位。
11．参加北京市乡村振兴协理员等本市服务基层项目人员被录用为公务员后，是否可以直接办理报到手续？
参加北京市乡村振兴协理员等本市服务基层项目人员被录用为公务员后，须履行完相关合同且考核合格，方可办理公务员报到手续。
12．服务基层项目人员可否以应届高校毕业生的身份报考？
参加我市服务基层项目前无工作经历的人员，服务期满且考核合格后2年内，可以报考允许应届高校毕业生报考职位。
13．在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵是否可以报考定向招考职位？
在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵可以报考面向退役大学生士兵的职位，同退役大学生士兵共享定向职位计划。报考定向职位的高校毕业生退役士兵应当于面试前，向招录机关提供中央军委政治工作部统一制作的《中国人民解放军退出现役证书》《中国人民武装警察部队退出现役证书》（此前制发的《中国人民解放军义务兵退出现役证》《中国人民解放军士官退出现役证》《中国人民武装警察部队义务兵退出现役证》《中国人民武装警察部队士官退出现役证》具有同等效力）和国家承认的高等学校毕业证书复印件，并由区级及以上退役军人事务部门加盖公章。
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