附件1

宿松县相关县属国有企业简介

1.安徽兹元控股有限责任公司

安徽兹元控股有限责任公司（简称“兹元公司”）是宿松县人民政府出资设立的国有资本投资运营集团公司，注册资本10亿元。公司主要承担基础设施建设、矿山资源开发、大水面综合开发与利用、医康养一体化建设及国有资产运营管理等，公司内设综合办公室、党群人事部、财务管理部、工程管理部、战略投资部、风险控制部6个部门。

当前，兹元公司锚定县委县政府“一区一城市一中心”战略目标，深化体制机制改革，优化资源配置，致力于打造成为区域内具有标杆示范效应、高度市场化运作和卓越专业能力的国有资本投资运营领军企业。

2.宿松龙腾建设投资集团有限公司

宿松龙腾建设投资集团有限公司成立于2022年1月30日，是经县委、县政府批准成立的县属国有独资企业，公司注册资本金8亿元，资产总额约50亿元。公司立足宿松县经开区，以产业投资与国有资产运营为核心，业务涵盖基础设施投资、产业园区开发、资产运营管理、金融服务等多个领域。

按照“精简、高效”的原则，公司内设综合办公室、财务管理部、战略投资部、工程管理部、资产管理部、风险控制部六个职能部室。公司以深化国企改革为契机，积极推动从“传统城投平台”向“市场化产投主体”战略转型，以“资源赋能、资产盘活、资本运营”三位一体的产投模式，致力于服务产业转型升级和服务营商环境，为县域经济高质量发展提供强力支撑保障。

3.安徽宜松建设投资有限公司
安徽宜松建设投资有限公司成立于2024年4月19日，是经县委、县政府批准成立的县属国有企业。公司注册资本金5亿元，资产总额为68.89亿元，主要从事全县交通运输、文化旅游、林业、水利、农业、乡村振兴等产业投资、建设与运营。

公司内设综合办公室、财务部、战略投资部、工程管理部、风险控制部等5个部门，现有员工19人。公司现有全资一级子公司6家，二级子公司2家，合资公司1家，其中包括安徽滋城文化旅游开发有限公司、宿松森茂建设投资有限公司等。目前，公司主要投资建设的公路项目有G105太湖交界至通站路、G105破凉至湖北界、S249牌楼至复兴段等，投资建设的产业项目有国家储备林（一期）、千岭省级现代农业产业园（一期）、高铁新区交通枢纽中心、北沿江公路第三加油站等。2024年公司主体信用评级为AA。

4. 安徽松银控股有限责任公司

安徽松银控股有限责任公司成立于2023年9月8日 ，是经县委、县政府批准成立的县属国有（类金融）独资企业，公司注册资本金4亿元。经营范围:自有资金投资的资产管理服务;以自有资金从事投资活动。

公司内设综合管理部、财务管理部、战略发展部、审计监察部4个部门。公司旗下现有全资子公司3家，分别为安徽松银企业管理咨询有限公司、安徽松银商业经营管理有限公司及安徽松银产业投资有限公司；合资公司1家，为宿松县中小企业融资担保有限公司。目前，公司主要围绕融资担保、资产运营、产业投资、咨询管理四大板块开展业务。

5.安徽金松控股有限责任公司

安徽金松控股有限责任公司是2024年经县委、县政府批准组建的县属国有独资企业，注册资本金8亿元，资产总额50亿元。集团公司自组建以来，秉持“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”的精神，以“国有资产持续增值”为企业使命，以“成为一流国企”为企业愿景，紧紧围绕县委、县政府“一区一中心一城市”新发展格局，立足宿松城市发展，以投资为主体、以产业为核心，合理布局“新能源、商业、文旅、地产、现代服务业”五大业务板块。

集团公司目前下设六部室及4家二级全资子公司，主要开展城市建设运营，风电、光电、储能、智慧停车及新能源汽车充换电、改善型住房开发等方面业务，不断探索县域国有企业战略发展新模式。

6.宿松县松兹自来水有限公司

宿松县松兹自来水有限公司成立于1982年，是经县委、县政府批准成立的县属国有独资企业，公司注册资本金       1003.4万元。办公地点在宿松县城黎河园（黎河东街8号），主要经营范围为：生活饮用水供应，自来水管道安装及水管器材供应。是集生产、经营、销售、服务、公益等一体的综合性国有企业。设计供水能力5.0万吨/日，供水范围16平方公里，服务用户8万户。

公司组织架构情况。公司内设办公室、财务室、监察室、企发部、生产运行部、营业部、客户服务部、物业部、工程部、综合业务部等10个部门。公司现有黎河市政工程有限责任公司、九成自来水厂、华阳河自来水厂全资子公司3家。

近年来，获得了“全国建设系统企业文化建设先进单位”、“全国城镇供排水行业突出贡献单位”、“全省建设系统文明单位”、“安徽省消费者诚信单位”、“安庆市文明单位”、“安庆市模范劳动关系和谐企业”、“安庆市学习型先进单位”、“安庆市先进基层党支部”、“安徽省巾帼文明岗”等荣誉称号。公司始终坚持“以水质为生命，以服务为灵魂，以发展为要务”的经营理念，供优质水、放心水。人民群众的幸福感、获得感不断提升。

7.宿松县云湖建设工程检测有限公司

宿松县云湖建设工程检测有限公司成立于2006年3月10日，是经县委、县政府批准成立的县属国有独资企业，公司注册资本金2000万元，资产总额约3054万元。取得省住建厅颁发的建筑材料及构配件、建筑节能检测、市政工程材料、主体结构及装饰装修检测四项专项检测资质；拥有安徽省市场监管局CMA资质认定证书，检测能力包括建筑材料、建筑节能材料、建筑工程、市政工程、室内环境五大类、29项、236个项目参数。涉及钢筋、水泥、砂、石、混凝土配合比、混凝土抗压、砂浆抗压、砂浆配合比、砌墙砖、防水材料、门窗四性、保温材料、节能现场检测、混凝土回弹、后置钢筋现场拉拔、主体结构现场检测、集料、矿粉、沥青、沥青混合料、沥青配合比、土工击实、压实度、无机结合料配合比及无侧限强度、道路回弹弯沉、城镇排水管道检测、室内污染物浓度检测等。

公司内设综合室、工程检测室、市政检测室、材料检测室等4个部门。先后获得县住建局颁发2021年度建筑业优秀企业，县委县政府颁发第十三届文明单位，中国建筑业协会质量管理与监督检测分会颁发的2022年度建筑业AAA信用企业称号，县委、县政府颁发的2024年度优秀现代服务业企业。

8.安徽壹方保安服务有限公司

安徽壹方保安服务有限公司成立于2005年1月13日，是经县委、县政府批准成立的县属国有独资企业，公司注册资本1000万元，资产总额约4878万元。是宿松县唯一集武装守押、人防、技防、劳务派遣、涉案档案管理、物业管理为一体的专业安保服务企业，客户涵盖全县城乡机关团体、企事业单位、金融机构、医疗卫生、中小学校等领域。

公司设综合办公室、财物管理中心（安全办）、技防部、人防部、武装押运中心、劳务派遣中心、物业管理中心七个部门。现有全资子公司2家,分别为安徽九重运营管理有限公司、安徽松旸人才发展有限公司。主要业务分别为资产运营管理及人力资源服务。

近年来，公司先后荣获“全省先进保安服务公司”，“安徽省劳动竞赛先进集体”，安庆市“五一劳动奖状”,安庆市“优秀保安公司”、“警保联控工作先进单位”，宿松县“优秀现代服务业企业”等荣誉称号，公司押运中心荣获“安徽省工人先锋号”。


